

高血压,您身边最熟悉的“陌生”疾病

# 七成市民不“认识”高血压

本报济宁10月8日讯(记者李倩) 济宁一男子晨练时突然晕倒,被送到医院检查后,才得知自己因为高血压得了中风。尽管高血压是一种常见的多发病,但普通市民对这类疾病的知晓率仅为30%。

“我们接诊的患者中,不少人突发中风后才知道中风的诱因是高血压,一测血压高达200多毫米/汞柱。”济宁医学院附属医院急诊科主任李治红说,他曾经接诊过一名50多岁的男子,早晨晨练突然晕倒,被送到医院检查才得知得了中风,当时这名患者的血压高压达到200多毫米/汞柱,低压130毫米/汞柱,但患者平时没大注意过自己的血压变化。

济宁市卫生急救指挥中心统计数据显示,入秋以来,心脑血管疾病的发病率明显上升。从7月7日立秋以来,心脑血管

急症患者已有2392例。其中,9月天气转冷以来,就有1020例。

“高血压已成为威胁人类健康的最大杀手,成人的发病率达18.8%,全国约有2亿多高血压患者,而且这类疾病还呈现年轻化趋势,但高血压的知晓率仅为30%。将每年的10月8日设为高血压日,就是为了提高居民对高血压危害的认识,从而改变不良生活习惯。”济宁市疾控中心地方病防制科科长渠慎稳说,济宁人喜吃咸,这直接加重心脏的负担,进而引起血压增高,而血压增高是中风的独立危险因素。很多患者都是等到头痛时才知道自己患病,而济宁更是高血压高发地区。

渠慎稳说,设立这些健康日的目的,都是为了提高人们对自身健康的关注。通过健康日的宣传,对公众提高健康意识确实有帮助。



义诊后,济医附院兖州院区专家为多名高血压患者建立健康档案。

头条链接

## 本月健康日扎堆 宣传还得加把劲

8日是高血压日,9日世界视觉日,10日精神卫生日……进入10月,健康日有16个之多,平均每两天就有一个,但采访中,多数市民不知情,健康日悄悄过。

今年10月份的16个与健康相关的节日分别是:10月4日世界造口日,10月8日全国高血压日,9日世界视觉日,10日世界精神卫生日,11日世界镇痛日,12日世界关节炎日,13日世界保健日,16日世界脊柱日,17日世界创伤日,18日世界更年期关怀日,19日世界防乳癌关爱日,20日世界骨质疏松日,22日国际口吃日、世界传统医药日,10月28日全国男性健康日,10月29日世界卒中日。

本月健康日相对比较集中,算下来,平均两天就要过一个健康日。对此,李治红表示,设立健康日的目的是为了引起人们对新近高发病的关注,健康日更要加大宣传,增强知晓率,让市民不仅在健康日重视健康,更要在平日里养成良好的生活习惯。

本报记者 李倩

济宁市中西医结合医院“牵手”山东省中医医院

# 技术“联姻”提升脑病诊治能力

本报济宁10月8日讯(记者李倩 通讯员高亮)

近日,济宁市中西医结合医院与山东省中医医院“牵手”,结为技术协作医院。

济宁市中西医结合医院院长张培法介绍,为共享医疗技术资源,更好地为基层患者提供优质医疗服务,医院与山东省中医医院进行技术“联姻”,加强与省中医在学术、业

务、人才培养等方面的交流与合作,帮助破解我们医院业务发展中各种瓶颈,推进医院服务能力全面提升。

“省中医将根据我们需要,指导开展脑血管介入治疗,并对脑病科进行专业技术指导,包括会诊、手术、门诊、查房、讲座。同时,省中医医院还接收济宁市中西医结合医院指派的技术骨干前

往进修、培训。”张培法介绍,医院将协调医保、新农合等部门,将山东省中医医院列入转诊医院目录,对医院无力治疗的重大疾病,可优先进行转诊。

济宁市中西医结合医院是任城区唯一一所集医疗、教学、科研、保健于一体的二级甲等中医医院,于2011年经原济宁市卫生局批准加挂

济宁市中西医结合医院牌子,标志着医院中医药工作在全市的领先地位。“希望通过双方合作,以优秀的技术人才、先进的医疗设备、良好的诊疗环境和高超的临床技术,推进医学学科专业建设;同时,提升科研实力,提高医疗水平,尽快向三级医院标准靠拢,更好的服务地方百姓。”张培法表示。

# 青岛东方影都成为全国首个配套政府政策推出补贴措施的影视产业园

近日,青岛市政府出台了《关于促进影视产业发展的若干意见》,对符合青岛影视产业规划、规模化、专业化、品牌化的影视产业园区,从事影视制作、发行、放映且具有行业代表性的影视企业,获得国家级奖励或具有较大社会影响力的影视作品给予政策扶持。

10月8日,在青岛市政府与万达集团主办的“东方影都影视制作全球峰会”上,东方影都影视产业园公布了与政府政策配套的园区补贴措施,并成为国内首

个园区投资管理单位对入园影视企业给予制作补贴的影视产业园,峰会吸引了海内外近百家居影视制作公司悉数到场。

青岛市影视产业扶持政策包括设立影视产业发展基金、给予影视企业资金支持等。其中,青岛市影视产业发展基金,将对在青岛东方影都完成主要拍摄制作的优秀影视作品给予补贴,每年规模为10亿元。基金的具体使用管理办法将另行制定。万达集团将投资青岛市影视产业发展基金;同时对在东方影都影视产业

园区完成主要拍摄制作的优秀影视作品给予配套补贴。入驻东方影都影视产业园的影视企业,还将得到来自青岛市政府的资金支持,扶持资金最高将达到影视企业年度营业收入的10%。

此外,青岛市政府还推出鼓励银行等金融机构加快推出适合影视企业的信贷产品;建立影视企业贷款风险补偿机制;支持影视企业上市融资等一系列扶持政策。

青岛市文化广电新闻出版局局长李刚介绍,对于出台影视产业扶持政策,市委市政府极为重

视,经过长达1年多的调研、比较、分析,最终出台“青岛版”的影视产业扶持政策,政策实施后,将形成青岛影视产业的后发优势,大大提升青岛“影视名城”的影响力和产业聚集效应。

中宣部艺术研究所副所长贾磊磊分析,对优秀影视作品实行补贴政策是一项创举,目前国内其他地区均未实施这样规模的扶持计划,“青岛版”扶持政策范围之广、力度之大,国内仅有。一定会吸引海内外一流影视制作企业落户青岛,出现一大批优秀影

视作品“青岛产”。

来自美国的著名影视制作公司韦恩斯坦影业公司首席运营官David Glasser说,东方影都很有吸引力,加上如此优惠的补贴政策,我们一定要成为第一批签约企业,把最好的电影拿到东方影都来制作。华谊兄弟总裁王中磊表示,和其他影视制作基地相比,东方影都无论是硬件还是优惠政策都是世界一流的,无论对于单体项目的支持还是行业的推动都是最大的贡献,我相信青岛东方影都一定会成为“东方好莱坞”。(刘益益)

齐鲁晚报·今日运河



# 金秋10月看房团

## 火热招募中.....

报名电话: 0537-2366549 房产团购群: 174393559 (千人群)

